

# LA SEMANA CATÓLICA

## DE

# SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

### ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación  
del Clero.

### PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.  
Número suelto: 10 cénts. de pesetas

### SANTOS DE LA SEMANA

**DÍA 29.—Domingo.** San Francisco de Sales, Obispo.

Nació el niño Francisco de Sales en el Ducado de Saboya de padres nobles, los cuales le criaron en el santo temor y amor de Dios, dando ya muestras en su niñez de que le tenía el Señor escogido para una extraordinaria santidad. Estudió con grande aprovechamiento la retórica y letras humanas. Comunicóle Dios una grande luz con la cual vió que la verdadera sabiduría es tener y amar á Dios; y así tomó por maestro espiritual á un Padre de la Compañía de Jesús. Hizose sacerdote y por sus virtudes llegó á ser Obispo de Ginebra. Fué ornamento de su siglo, modelo de hombres apostólicos y doctor universal de la piedad y del amor de Dios. Convirtió con su predicación *setenta y dos mil* herejes á la fé de Cristo, y escribió muchos libros y tratados llenos de amor de Dios, que son de mucha y muy provechosa enseñanza, muriendo en el Señor el 29 de Enero, por los años de 1622.

El rezo es de la dominica de Septuagésima, con rito semidoble, aunque en dignidad de segunda clase y color morado.

**DÍA 30.—Lunes.** Santa Martina,

virgen y mártir; San Alejandro, mártir; Santa Sabina y Santa Adegunda, virgen.

Se reza de la octava de San Ildefonso, con rito doble y color blanco.

**DÍA 31.—Martes.** Los Santos mártires Tirsó, Saturnino y Victor; San Geminiano, Obispo, y San Pedro Nolasco, confesor, de quien se reza con rito doble de segunda clase y color blanco.

**DÍA 1º DE FEBRERO Miércoles.**—San Ignacio, obispo y mártir; San Severo, Obispo; San Efrén, diácono de la Iglesia de Edesa que padeció terribles trabajos por defender la fé de Jesucristo en tiempo del Emperador Valente; y Santa Viridiana, virgen.

Se reza de San Cecilio, Obispo y mártir, con rito doble y color encarnado

**DÍA 2.—Jueves.** † *La Purificación de Nuestra Señora*; los Santos mártires Fortunato, Feliciano, Tirmo y Cándido; y San Cornelio, centurión á quien bautizó San Pedro y le sublimó á la Silla episcopal de Cesarea de Palestina

El rezo es de la Purificación de la Bienaventurada virgen María, con rito doble de segunda clase y color blanco.

**DÍA 3.—Viernes.** San Blas, Obispo de Sebaste, en Armenia, que su-

frió cruel martirio por orden del ferroz Agricolao. Estando ya preso curó en la cárcel misma á muchos enfermos, entre los que se cuenta un niño que estaba para morir por una espina que tenía atravesada en la garganta. Murió degollado el 3 de Febrero; San Celerino, diácono, y los santos mártires Felix, Sintronio, Hipólito y sus compañeros.

Se reza de San Blas, Obispo y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

DIA 4.—*Sábado*. San Andrés Corsino, Obispo; San Eutiquio, mártir; San Gilberto, confesor, y San Isidoro, monje.

El rezo es de la octava de San Julián, con rito doble y color blanco.

### CULTOS DE LA SEMANA

DIA 29.—*San Blas*. Continúa la novena á su titular.

*San Martín*. A las nueve, después de misa, por la mañana y al parar el címbalo por la noche, sigue la novena á San Blas, que había comenzado el 25.

*Capilla de San Francisco*. A las cuatro y media el ejercicio mensual y santo viacrucis.

*Hermanitas de los pobres*. Por la tarde estación, cánticos y reserva.

*Adoratrices*. A las cinco estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

DIA 30.—*San Blas*. Continúa la novena á su titular.

*San Martín*. Sigue la novena á San Blas.

DIA 31.—*San Blas*. Continúa la novena á su titular.

*San Martín*. Sigue la novena á San Blas.

DIA 1.º DE FEBRERO.—*San Blas*. Continúa la novena á su titular.

*San Martín*. Sigue la novena á San Blas.

DIA 2.—*Catedral*. A las nueve solemne misa conventual con sermón que predicará el Dr. D. Tomás Ubierna, Arcipreste de la misma; también habrá la hermosa y significativa cermreonia de las Candelas. En este día

hasta la puesta del sol y en la tarde del día anterior, pueden los fieles, con las condiciones ordinarias de confesión y comunión, lucrar una indulgencia plenaria visitando la iglesia Catedral y orando á intención de Su Santidad.

*San Blas*.—Termina la novena del Santo.

*San Martín*.—Concluye la novena á San Blas.

DIA 3.—*San Blas*. A las diez y media misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón, que predicará el Licenciado D. Nicolás Pereira Repila, capellán del Hospicio. A las cinco de la tarde solemnes completas y reserva.

*San Martín*. A las diez solemne misa con S. D. M. manifiesto, pronunciando el panegírico de San Blas don Sergio Martín Beloso, beneficiado de la Santa Basílica Catedral. A las cuatro de la tarde será la reserva.

*Iglesia conventual de San Estevan*.—A las nueve de la mañana misa cantada y sermón, que predicará el Muy R. P. Fr. Mateo Cifuentes. Por la tarde, á las tres, vísperas, exposición de S. D. M., completas, rosario y reserva. Hoy los cofrades del rosario pueden ganar seis indulgencias plenarias.

### EFEMÉRIDES

Según noticia que dá Fray Vicente Pastor en su *Corona Real de España*, corresponde al 31 de Enero del año 1056 de la Creación, la fecha en que nació el Patriarca Noé, hijo de Lamec el bueno, de la línea Sept. Tenía Lamec ciento ochenta y dos años cuando nació su hijo Noé, como consta en el cap. 5.º del *Génesis*, y al nacer exclamó el padre: *Iste consolabitur nos*. Murió Lamec cuando Noé contaba quinientos noventa y cinco años, y cinco años después fué el diluvio universal. Al anunciarse á Noé, por Dios, este castigo que preparaba á los pecados del género humano, se hallaba el Patriarca con sus tres hijos y con

su mujer, Thitea, á quienes hizo entrar con él en el Arca, lo cual ocurrió, según el mismo Fray Vicente Pastor, á 10 de Abril de 1657

de la Creación; permanecieron en el Arca hasta el 27 de Abril de 1668. Vivió Noé después, hasta la edad de novecientos cincuenta años.

---

## ¡Lo primero es mi vergüenza!

---

—¿De manera que os habéis divertido mucho?....

—Mucho, D.<sup>a</sup> Serafina, muchísimo. Tres prendas ha tenido que pagar Candidita, y no puede usted figurarse cuánto nos reimos la vez que la tocó hacer el espejo..... ¡Qué arrumacos!..... ¡Qué gestos!..... ¡Qué ridiculeces hacíamos delante de ella!..... Y todo, todo lo tenía que repetir.

—Sí, pero en cambio, mamá, ha de saber usted que á Margarita la tocó decir tres veces *sí* y tres veces *no*. Y cuando la preguntamos que si la gustaría vestirse de mascarita, é ir en esa forma al baile, respondió que *sí*.

—Pero yo no sabia qué me preguntábais. Y aun cuando lo hubiera sabido, mi respuesta hubiera sido la misma. Porque, lo confieso, me agradaría ir al baile vestida de mascarita.

—¿Conque todas esas tenemos, picaruela?

—¡Tó! ¿y qué de particular hay en el o? ¿Es por ventura alguna cosa mala? Pues mamá nunca nos lo había dicho. Sólo, sí, el día pasado nos prohibió volver á los bailes, á que ordinariamente, hasta aquí, hemos asistido, y nos convencieron las razones que nos expuso, y que, por lo que después supimos, usted se las indicó. Mas nada nos dijo con respecto á los de máscaras; así que yo creo que á éstos no se extenderá la prohibición.

—¡Ay! qué niñas estas, y cómo racionan!.....

Vaya, vaya; puesto que habéis acabado el juego, pasad al comedor, donde nos esperan D.<sup>a</sup> Carlota y otras amigas, que allí hablaremos de este asunto.

—Buenas noches tengan ustedes.

—Buenas noches, queridas. ¡Qué sofocadas venís!.....

Acércate tú junto á mí, Candidita, porque eres la más juiciosa y la más guapa.

—Muchas gracias, aquí estoy bien con mis amigas.

—¿Qué os decía tu mamá?.....

—Pues estaba hablando con la hija de usted, Margarita, de..... Pero hé ahí que entra, y élla se lo podrá explicar á usted mejor que yo.

—¿Qué era eso, D.<sup>a</sup> Serafina?

—Nada....., cosas de niñas. Que, por lo visto, Margarita querría dar alguna broma con la cara tapada y cambiando su traje por un capuchón, el día de Candelas, asistiendo al baile del teatro de X....., y eso que había dado palabra de no asistir á más bailes públicos. ¿No me dijo usted eso, doña Carlota?

—Así es, porque ella nos lo prometió á mí y á su papá..

—Pero á los de máscaras es cosa muy diferente..... ¿No piensan ir también las de Rodríguez, las de Ruiz y otras muchas amigas mías?..... Y sus mamás lo ven con gusto y las acompañarán. Pues si fuera malo ir.....

—Mira, Margarita: de que haya muchas jóvenes tontas y casquivanas, no se sigue que tú hayas de serlo también; y de que muchas madres, *consciente ó inconscientemente* quieran perder á sus hijas, no debes suponer que la tuya, que ahora me está oyendo, te quiera tan mal que, olvidando sus deberes, inmole tu pureza por acceder á un capricho, propio de tus juveniles años, y cuya trascendencia por completo desconoces.

—Usted supone á todos los que van peores que judíos..... Ya, ya, que nadie se iba á propasar á decirme «¡malos ojos tienes!.....» Sobre todo, que yendo cubierta, no me conocerían, y á mi me quedaba el derecho de responder lo que me pareciera.

—¿Y no recuerdas tú ese adagio vulgar que dice: «¿Dónde perdió la niña el honor? Donde la hablaron mal y contestó peor?.....» ¡Desgraciada de ti el día que cubrieras tu rostro con una careta! Pronto en tu frente pura y serena se marcaría la arruga ignominiosa que deja en pos de sí el mal pen-

samiento!..... ¡Pronto el carmín de tus labios, al que una frase menos digna y pundonorosa jamás pudo arrebatarse su mancha, se mancharía con la lascivia de algún chiste de impúdica agudeza, ó con el veneno de alguna saeta lanzada por tu lengua al corazón de tu rival! ¡Pobre Margarita! ¡Qué torturas más angustiosas habría de experimentar después tu corazón!.....

Y aun dado caso que nadie te conociera, ¿crees por ventura que puedes ser desconocida de Dios? ¿Ignoras que á su Ojo omnipotente y escrutador nada puede esconderse? ¿Y qué adelantaría con engañar á los hombres, si al fin y al cabo tú serías la engañada?

—Sí, pero yo á nada malo me habría de propasar, porque nadie tampoco tendría la osadía de atentar á mi pudor... y suponerlo siquiera, sería hacer una ofensa gravísima á la *caballerosidad é hidalguía* de los concurrentes. Además, que el orden que allí había de reinar sería completísimo, pues para eso están las autoridades, si necesario fuera corregir algún desmán.....

—¡Cuán buenos juzgas ó los hombres, hija mía!... Eso me prueba que eres niña y que eres..... inocente, lo cual, ciertamente, me consuela, porque cede en tu favor..... Pero me los habías de pintar ángeles... *sin alas*; en el mero hecho de ser hijos de Adán y vosotras hijas de Eva, pierden todo el mérito que quisieras concederlos; porque todos están moldeados en el mismo troquel y se han amasado de la misma pasta... ¡de *cieno*, hija, de *cieno*! Y el *cieno* no es la alfombra de los ángeles ni en él crecen las azucenas.....

¡Que suponerlos tales sería hacer una ofensa á su *caballerosidad é hidalguía*!... Palabras son estas muy bellas, pero que carecen de significado en el diccionario de los salones. Han huído de ellos despavoridas, y, como el armiño, no han querido mancharse en el lodazal que huellan los dominós y los capuchones, yendo á refugiarse á sitios más recogidos; allí donde mora su amiga la humildad: en los generosos pechos de los buenos cristianos....

Por lo demás, nada me hables de orden, donde es imposi-

ble que exista. El orden es compañero de la paz, ¿y qué paz ha de haber donde imperan las ideas más bajas, donde las pasiones campean, donde la caridad es pisoteada, donde la murmuración mata, como acerado puñal, la virtud y la honradez del prójimo, donde tienen carta franca todos los insultos y todas las palabras, por mal sonantes que sean, donde, en fin, reina el más escandaloso desbarajuste?....

—¿Pues si tan perniciosos son los bailes de máscaras, y en ellos pasa cuanto V. acaba de exponer, por qué no los prohíben las autoridades?

—La pregunta que me haces es seria en verdad. Su alcance tú no lo puedes vislumbrar, ni yo estoy tampoco en el deber de contestarla *en absoluto*, porque es muy *oficiosa*. Sin embargo, has de saber que los principios de la sana moral que no niegan á las autoridades....

—A propósito, mamá ahora que hablas de autoridades, ¿las hay en Salamanca? Porque yo he oído decir por ahí que todos hacen lo que quieren y....

—Ja.... ja.... ja....

—Tó, ¿por qué se rien VV? ¿He dicho algún disparate?

—No, Candidita. Tan solo ha sido una peregrina inconveniencia que disculpa tu candidez. Si no me hubieras interrumpido, cuando estaba hablando á Margarita, hubieras satisfecho tu curiosidad.

Pues bien: la decía que la moral, que no niega á las autoridades, incluso á las de Salamanca (donde, dicho sea de paso, y, óyelo bien, Candidita, las hay y muy *celosas de la tranquilidad y bien públicos*;) la moral, repito, que no niega á aquellos la *tolerancia* de los bailes de máscaras, como de otros *cosas y casas*, para evitar mayores males; prohíbe, de una manera particular, á los individuos, asistir á esos focos de corrupción y libertinaje.... Insisto en que el asunto es serio y por extremo delicado; mas preciso es abrirnos algún tanto los ojos, para que vayáis conociendo algo de lo que pasa por el mundo.

Ahora bien; que las autoridades cumplan ó no cumplan con su obligación de imponer el orden y de cortar cualquier abuso

que surgiere en semejantes espectáculos, cuestión es esta que á vosotras ni á mí nos interesa un bledo.

Dios, que está sobre todo, pedirá á cada uno cuenta conforme á sus acciones: lo mismo á los que mandan como á los que obedecen.

—De modo que si malos eran los bailes á que antes asistíamos, resultan peores los de máscaras.

—En efecto, así es.

—Entonces, ¡adiós mis ilusiones! ¡Y yo que pensaba haberme desahogado á mis anchas con aquel cara de perro dogo, el hijo de D. Antonio, que la otra tarde me llamó *feal*.... Le aseguro que no me hubiera dado vergüenza alguna ponerle de chupa de dómínel....

—¿Pero qué vergüenza te había de dar? ¿No has oído ya, pecadora de tí, que á esa señora se la deja en casa, ó, si alguien, por casualidad, la lleva consigo, tiene que abandonarla al pisar los umbrales del teatro?

—¡Ah! pues á tan caro precio, D.<sup>a</sup> Serafina, yo no quiero divertirme. Primero mi vergüenza que todo lo de este mundo. Renuncio á vestirme de máscara, y no será Margarita Gómez la que se distrae para ir á un baile.

—¡Muy bien, querida!

—¡Bravo, bravo, por nuestra amiga!....

—Pues á fin de que aborrezcáis de una vez más los bailes de máscaras, os prometo, si venís á visitarme, como lo habéis hecho hoy, la noche de Candelas, referiros lo que ví la única vez que, por desgracia mía y contra mi voluntad, presencié uno de ellos.

—Cuente V. desde ahora con nuestra visita.

T. REDONDO.

---

## Un sueño

---

La historia, que á veces se levanta orgullosa y echa á volar á los cuatro vientos sus decretos magistrales, y guarda otras silencio caprichosa y obstinadamente, nada nos dice de

cuanto voy á referiros, en sus vetustos *in fólios*.... Pero como por fortuna, de la verdad algo queda, hé aquí lo que ha quedado para recuerdo del sueño de San Pedro.

Dicen los anales (que no están escritos, sinó que se conservan en la memoria de los viejos), que San Pedro estaba un día, no se sabe á punto fijo la fecha ni la hora, algo inquieto y preocupado. ... Tal vez tendría entre manos algún asunto de importancia; pero es el caso (y no nos metamos á curiosear el motivo), que el venerable anciano, cansado de discurrir inútilmente, al cabo de un buen espacio de tiempo, se durmió.

Yo, que á la verdad, tengo fama ganada de atrevido, leí entre líneas que el Buen Maestro, viendo apesadumbrado á su Vicario, y temeroso de hundirse en un nuevo mar de Tiberiades, le envió el Angel del Sueño para que cerrára sus párpados y extendiera ante su imaginación un lienzo de consuelo.

Adormecido ya el Santo Apóstol, temía por la Iglesia naciente, y aunque se le aparecía en letras de molde la promesa del Salvador, le hacía temblar su indignidad, y venía á su mente la escena del *quo vadis*..... Su sueño era, pues, angustioso y agitado.

Pero cuando el Angel le iba mostrando una á una las gloriosas páginas de la historia de la Iglesia, el buen Pedro lloraba de alegría.

El Dios Todopoderoso quiso que pasaran por delante de los ojos de su Vicario los esforzados Leones del Pontificado. Vió, pues, á León I ante *el azote de Dios*, Atila; al poeta León II, presidiendo el sexto Concilio ecuménico contra el Monotelismo; á León III coronando con santo júbilo las sienes augustas de Carlo-Magno; á León IV en los muros de Roma defendiendo la ciudad santa, levantando ejércitos, sosteniendo á las naciones contra los sarracenos africanos, reedificando las ciudades destruidas (1).

---

(1) Voltaire hace la apología de este Pontífice, diciendo que edificaba las ciudades por manos de los que debían destruirlas.

Vió al V de los Leones en la cárcel, víctima de los ambiciosos del poder espiritual, enfermo, agonizante!.... A León VI velando por la paz del reino italiano; al VII restableciendo la disciplina canónica.

A San León el IX, al milagroso contra la simonía, lo contempló ante el sepulcro de San Remigio; al X, en el Concilio de Letrán, y ante el autor de la reforma luterana; al XII clamando contra la tolerancia y la falsa libertad.

Cuando el mundo de los Leones del Papado pasaba por la mente del Apóstol, éste te sonreía de gozo y á veces lloraba: sí, lloraba de alegría!....

Pero el Maestro quería mostrarle el décimo tercero de los Leones, al sábio, al favorecido de las Musas, al diplomático, al piadoso Joaquín Pecci.

Le vió, anciano ya, en el sólio pontificio, sostenido por la Poesía, la Ciencia y la Virtud. . El Universo lo admiraba, la masonería se estremecía al escuchar su nombre... Oíase en la espaciosa plaza de San Pedro las aclamaciones que, en mil idiomas diversos, se elevaban hasta el Vicario de Cristo!..... Luego León XIII cumplía los cincuenta años de su exaltación al sacerdocio... Celebraba el mundo católico las Bodas de Oro del Papal...

Mientras esta visión consoladora pasaba, el anciano despertó. Los esplendores del Pontificado del XIII de los Leones, le habian hecho abandonar las regiones del sueño. Una sonrisa celestial agitaba dulcemente sus labios. El Angel había desaparecido, y San Pedro, trémulo de emoción y de gozo, daba gracias al Dios Omnipotente por los consuelos que le prodigara, al dejarle ver cuán bravos defensores de su Iglesia serían los que le sucedieran en su cátedra augusta; los Leones del Pontificado.

P.

---

## Fé y ciencia

Si al hombre le engrandecen y le hechizan  
De la Ciencia los nítidos fulgores;  
De la Fé los celestes resplandores

Le enaltecen aún más: le divinizan.

Ciencia y Fé, bellamente se armonizan;

Ósculo santo sella sus amores,

Y en efluvios de luz encantadores,

Hijas de un mismo cielo, fraternizan.

¡Que hay pugna entre las dos! Yerra la impía

Escuela que tal sueña. El escalpelo

De la humana razón ¡hála encontrado?

La Ciencia sin la Fé, ciego es sin guía;

La Ciencia con la Fé.... ¡Alcen su vuelo

Y el mundo del saber está salvado!

T. R.

---

## La Ciudad y el Orbe Católicos

---

Su Santidad el Papa León XIII continúa en Roma sin novedad en su importantísima salud.

---

Se asegura que León XIII dirigirá en breve á las potencias una importante circular sobre la cuestión romana. En dicho documento se reivindicarán todos los derechos de la Santa Sede, se protestará contra la conducta del gobierno italiano y se insistirá en la necesidad del restablecimiento del poder temporal de la Iglesia para el libre ejercicio de su alta misión. Se asegura que se harán también algunas indicaciones acerca de la destitución del Alcalde de Roma, duque de Torlonia, como prueba de la coacción que pesa sobre los italianos que dan muestras de afecto á la Santa Sede.

---

El día 6 murió en Roma el antiguo Ministro de la Guerra de la Santa Sede y General en Jefe de las tropas pontificias, general Kanzler, que hacía pocos días había presentado sus homenajes al Papa, con motivo de su jubileo, al frente de los oficiales superiores de aquellas fuerzas.

---

Las cartas particulares refieren interesantes episodios acaecidos en la audiencia particular que León XIII concedió á los españoles. Su Santidad quería hablar y entregar una medalla conmemorativa á todos los peregrinos, y dirigió particularmente la palabra á muchos, bendiciéndoles y poniéndoles la mano en la cabeza. Monseñor

de la Volpe, que le acompañaba, le advirtió que se tomaba demasiado trabajo, diciéndole: *Multum laboris*, y el Papa contestó: *Sed dulcis labor*. Repetidas veces exclamó: ¡España, España, cuánto amo á la católica España! Una pobre anciana de Torrelobatón (Valladolid), le entregó un libro viejo en pergamino, obra de su pariente el Venerable P. Hoyos, y el Papa le recibió sonriendo cariñosamente.

Mr. Leo Taxil, en testimonio de reconocimiento á la paternal acogida que hizo el Papa al escritor arrepentido, regala á León XIII una bellísima pluma de oro de inestimable valor y de esmerado gusto artístico.

Su Santidad ha designado como días en que se conmemorará á los Santos últimamente canonizados, los siguientes:

Los Santos Bonfilio, Bonacjutám, Manetún, Uguccium, Amadeo de Amidéis, Sostenéis y Alejo de Falnieris, fundadores de la Orden de los Siervos de María, en el 11 de Febrero, San Pedro Claveren el 9 de Setiembre, San Juan Berchmans, en el 13 de Agosto, y San Alfonso Rodríguez, en el 13 de Octubre.

El teniente de Infantería D. Alfredo Serrano, conocido por su competencia en asuntos jurídico-militares, autor de algunas obras militares y de una Aritmética práctica, ha ofrecido á Su Santidad un *cuadro de poética* en italiano —primero que se publica— en el que, por un sistema de rayas de puntos, negras y de colores, con cifras á la izquierda é ilustraciones á las márgenes, se representa toda la métrica española.

El Sr. Duque de Madrid y su augusta esposa han contribuido á las fiestas del Jubileo pontificio con un regalo verdaderamente regio, que por su mérito artístico y su esplendidez, figurará seguramente entre los más preciosos que Su Santidad haya recibido en esta solemne ocasión.

El presente consiste en una cruz pectoral de gran tamaño, formada de brillantes hermosísimos engazados en oro mate. La cruz, de estilo bizantino, lleva en los cuatro ángulos cuatro flores de lis, también de brillantes. Las piedras están todas montadas á la antigua, por un afamado joyero florentino, y la del centro, de tamaño extraordinario, es conocida en la historia de las joyerías por sus dimensiones y la pureza de sus aguas.

Su A. R. el Príncipe D. Jaime, acompañado de su ayo, D. Miguel de Ortigosa, ha sido el encargado de entregar al Sumo Pontífice la ofrenda de sus augustos padres, al mismo tiempo que una sentida carta del Sr. Duque de Madrid.

Un Arzobispo americano ha regalado al Papa las cartas de libertad ó emancipación de todos los esclavos de su diócesis. Al efecto, reunió á los dueños de estos, y tanto les suplicó en nombre de Nuestro Señor Jesucristo, que al fin consiguió la libertad de todos los infelices que gemían en las cadenas de la esclavitud.

El Gobierno francés ha enviado al Cardenal Rampolla, por el Embajador Lefebre de Behaine, el nombramiento é insignias de la Gran cruz de la Legión de honor.

En Inglaterra se han celebrado con muchísimo entusiasmo las fiestas del Jubileo Pontificio. El Cardenal Manning ha pronunciado un notable discurso, declarando que estos días lo eran de júbilo para los católicos y que el reino del Papado, cuyo carácter espiritual expuso, era el más grande del mundo.

---

## LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

---

Solemnísimas han sido las fiestas con que el noble pueblo segoviano ha celebrado la canonización de uno de sus hijos: el humilde portero, Alonso Rodríguez.

Durante tres días consecutivos la ciudad se ha vestido de gala. Se han iluminado las fachadas de la Catedral y del Ayuntamiento, y por doquiera se ha manifestado el júbilo y la alegría.

En la Catedral se ha celebrado un tríduo solemne sobre toda ponderación, durante los días 20, 21 y 22 del corriente.

El primer día ocupó la cátedra sagrada el elocuentísimo orador D. Julián Miranda, Magistral de aquella Santa Iglesia, y el último tuvo lugar una imponente y majestuosa procesión religiosa y patriótica, que saliendo de la Catedral á San Justo, recorrió las principales calles de la población. Las autoridades todas asistieron en masa.

Al llegar á la casa donde vivió el Santo, se cantó un precioso motete. Cuando regresó la procesión, eran ya las dos de la tarde, habiendo salido á las diez de la mañana.

---

Víctima de una violenta enfermedad de viruela hemorrágica que por contagio recibió asistiendo á la esposa de un jornalero, acometida de la misma enfermedad, ha muerto santamente en Vallecas, la Superiora de la comunidad del Hospital de San Ignacio de aquella villa.

Este hecho, que ha llenado de conmoción á cuantas personas lo han presenciado ú oído, es una prueba magnífica de que la caridad no ha huido de la tierra, y de que Cristo infunde siempre en sus esposas el valor del heroísmo que admiramos en los mártires.

---

Se ha celebrado en Valencia, Madrid y Játiva con grandes festejos el centenario de la muerte del insigne pintor español Ribera, conocido en Italia, donde vivió mucho tiempo, con el nombre de el *Españoleto*, y de cuya mano prodigiosa tenemos gratisimos recuerdos que admirar los salmantinos en los primorosos lienzos que se conservan en el Convento de religiosas Agustinas de esta ciudad.

---

*Frutos de la confesión.*—El cura de San Nicolás de Pamplona ha entregado á una persona de aquella ciudad sesenta pesetas restituidas por un penitente.

El coadjutor de San Agustín de Oviedo ha restituido á otra persona cien pesetas de la misma procedencia.

D. Rodrigo Cuervo, sacerdote de la misma población, ha recibido también en el tribunal de la penitencia y entregado á su dueño muchas alhajas de gran valor, procedentes del robo ejecutado en una platería de dicha ciudad.

Trasladamos estos hechos á los enemigos de la confesión para que nos digan si sus predicaciones dan mejores frutos.

---

D. Antonio Martínez, profesor que ha sido de una escuela láica en León, ha abjurado de todos sus errores y ha entrado de nuevo en la Iglesia Católica.

Pérez Martinón, el sacerdote apóstata que en Alicante escribía «El hijo de la viuda», se ha reconciliado también con la Iglesia y vuelto á su antigua fé.

Hernández Arcieta, el Sacerdote separado también de la Iglesia que en Murcia hizo tanto ruido con sus escritos y sus obras, también se ha convertido.

¿Qué quiere decir esto? Esto quiere decir que si las pasiones son poderosas para apartar á los hombres del bien, la gracia de Dios nunca está ociosa, y el que oye sus dulces insinuaciones, tarde ó temprano vuelve al redil. Sean bien venidos nuestros hermanos y que el Señor les conceda el dón de la perseverancia.

---

En Málaga ha muerto de hambre un anciano á quien sus hijos abandonaron cruelmente.

Es de advertir que aquel hombre se distinguió en vida por sus ideas antireligiosas, y que á sus hijos les enseñó desde pequeños á blasfemar de Dios y de su santa Iglesia.

¡Qué ejemplo para los padres que educan á sus hijos laicamente!

Porque la educación materialista, que desconoce la misericordia y la caridad, no puede producir otros resultados.

---

El ilustre Obispo de Málaga ha repartido 2.000 pesetas y 107 mantas entre los pobres de aquel término municipal.

Todos los días se repiten actos de esta naturaleza.

En cambio los masones y librepensadores no dan ni un perro chico para aliviar las necesidades del prójimo.

¡Qué los importa á ellos el prójimo!

---

## SALAMANCA

---

Nuestro dignísimo Prelado llegó sin novedad á Madrid el día 23 del actual, en compañía del Sr. Canónigo Magistral de esta ciudad, D. Francisco Jarrin, y ya ha tomado posesión del cargo de Senador, para que fué nombrado por la provincia eclesiástica de Valladolid.

Regresará á Salamanca pasado brevísimo tiempo, que empleará en gestionar asuntos relacionados con el bien de su diócesis y la mayor prosperidad de la Iglesia.

---

La Comunidad de Hijas de Jesús, establecida en la importante

villa de Peñaranda de Bracamonte, se ha trasladado desde la calle Empedrada al palacio del Excmo. Sr. Conde de mencionada población, sito en la espaciosa y céntrica plaza llamada Corralada, el cual le ha sido cedido á instancias del bondadoso Prelado de la diócesis.

El local reúne las mejores condiciones higiénicas para la enseñanza, á que se dedica con incansable celo el referido instituto, que, con este motivo tiene el gusto de ofrecer sus útiles servicios á los padres de familia, solícitos por la esmerada instrucción y educación moral y religiosa de sus amadas hijas.

---

Se está imprimiendo una notable biografía del Excmo. é Ilustrísimo Sr. Dr. D. Narciso Martínez Izquierdo (q. s. g. h.) Obispo que fué de esta diócesis, la cual verá la luz pública en el segundo aniversario de su martirio.

---

El domingo de Septuagésima, 29 del corriente, tendrá lugar en la Santa Basilica Catedral, la publicación de la Santa Bula, celebrándose la misa conventual á las diez de la mañana, y siendo orador en ella el R. P. Fr. Joaquín Pérez, del Orden de Predicadores.

---

El día 3 del próximo Febrero se celebrará en el pueblo de Parada de Arriba una solemne función religiosa en honor del glorioso martir San Blas, en la que predicará el R. P. Pío Carreras, del Orden de Predicadores.

---

Por indisposición del Sr. Méndez Risueño, á cuyo cargo estaba el discurso, tuvo que suspender la Academia de Santo Tomás de Aquino, la sesión anunciada en el último número.

---

La Congregación del Sagrado Corazón de Jesús y el Apostolado de la Oración, celebrará su función mensual el día 3, primer viernes de mes, con Misa y Comunión general, que serán á las siete y media. Los ejercicios de la tarde se celebrarán á las cinco y media y habrá sermón.

---



## Anuncios

---

Recomendamos á nuestros suscritores la adquisición de las preciosas medallas que de Roma se han recibido, conmemorativas de la celebración de las Bodas de oro de Su Santidad León XIII, con su verdadero retrato.

Las hay á 5, 10, 20 y 25 céntimos de peseta cada una. Por mayor, se hacen rebajas.

Unico punto de venta en Salamanca, librería de Gurruchaga, Corriño, núm. 10.

---

### EL CATEQUISTA Y EL NIÑO

---

Colección de historias, ejemplos, episodios, anécdotas, comparaciones y diálogos para la enseñanza de la doctrina cristiana, por el Dr. D. Bernardo Sánchez Casanueva, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Madrid.

Esta obrita, formada á instancias de varios Rdmos. Prelados y Directores de Centros catequísticos, se está publicando en pequeños cuadernitos que comprende, por término medio, cuarenta ejemplos cada uno, y se expenden al ínfimo precio de *10 céntimos de peseta* en las principales librerías católicas de España. En esta capital en casa de Gurruchaga (Corriño 10).

---

### IMPORTANTE

---

Hasta el día 15 del próximo Febrero pueden los señores suscritores á LA SEMANA CATÓLICA DE SALAMANCA que, por haberse agotado la primera remesa, no lo hubieren verificado, recoger en la librería de D. Miguel Gurruchaga, mediante el abono de la ínfima cantidad de 5 pesetas, la magnífica oleografía de la *Madonna* (Purísima) del profesor Kiessling, de la cual se ha recibido una segunda remesa, editada en uno de los principales establecimientos tipográficos de Berlín.

---